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П Р О Т О К О Л 

№ 4 

 

Днес, 26.03.2024 г., от 15.00 часа, в зала 304 на община Шумен се 
състоя заседание на ПК по „Просвета, образование и наука”. 

 

На заседанието присъстваха:  

Албена Иванова-Неделчева   - председател 

Катя Кайрякова     - зам.- председател 

Мийрям Салим-Ахмед              - член 

Павел Павлов       - член 

Янко Янков                       - член 

Васил Тодоров     - член 

Отсъства по уважителни причини: Борис Иванов. 
На заседанието присъства още: г-жа Ася Аспарухова – председател 

на ОбС,  г-жа Даниела Савчева – началник отдел „Образование, наука и 

развитие“;  г-жа Валентина Тодорова - директор на СУ „Йоан Екзарх 

Български“ и г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН .  

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК ПОН 

- г-жа Албена Иванова-Неделчева, която предложи следния проект за  
 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

  1. Докладна записка от г-жа Валентина Тодорова, в качеството ѝ на 
Директор на СУ „Йоан Екзарх Български“- гр. Шумен относно 

предоставяне за управление на недвижим имот-общинска собственост за 
нуждите на училището. /допл. т. от дневния ред на предстоящата сесия/. 

2. Приемане на Общинска програма за закрила на детето за 2024 г. и 

Отчет за изпълнение на заложените в програмата дейности през 2023 г./т. 
17 от дневния ред на предстоящата сесия/. 

3. Приемане отчета за дейността на МКБППМН за 2023 г./т. 18 от 

дневния ред на предстоящата сесия/. 

4. Текущи. 

 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева попита членовете на комисията за 
други предложения по Дневния ред? Няма такива. С 6  гласа „за”, без 
„против” и без „въздържали се”, комисията прие предложения дневен ред. 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА 

Докладна записка от г-жа Валентина Тодорова, в качеството ѝ на 
Директор на СУ „Йоан Екзарх Български“- гр. Шумен относно 

предоставяне за управление на недвижим имот-общинска собственост за 
нуждите на училището. /допл. т. от дневния ред на предстоящата сесия/ 
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Г-жа Албена Иванова - Неделчева - председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка и даде думата за мнения и 

становища по нея. 
В. Тодорова: Проблема, който се разглежда е изложен подробно в 

моята докладна записка и използвам случая също да благодаря на 
общинска администрация, че споделя тази докладна записка и тя ще стане 
точка от дневния ред на предстоящата сесия. Но събитията, които се 
развиха в последния час и половина ми дадоха основание да смятам, че е 
добре да се възползвам от вашата покана г-жо Неделчева, да присъствам на 
това заседание на Комисията ПОН и да разкажа това, което съм изложила в 
докладната записка и което в последствие е споделено от д-р Хайнова, като 

докладна записка на общинска администрация. Става въпрос за това, че 
през 2018 г. директорите на училища имахме задача да разработим 

Стратегия за преминаване на обучение в една смята преди обяд или така 
наречения едно сменен режим на обучение. Ние разработихме такъв план и 

той е споделен като допълнение към докладната записка и през 2017-2018 

г. СУ „Йоан Екзарх Български“ е обучавало 47 паралелки. В резултата на 
това, че сме поели отговорно задачата да минем на едно сменен режим и 

осъзнавайки, че работата в образованието не може да бъде еднократна, а е 
един дълъг период затова напред в годините, съкращавайки нашия прием и 

днес нашите паралелки 2023-2024 г. са 35, т. е. сме съкратили 12 паралелки 

и сме намалили броя на учениците с 331. Разбира се това води и до 

съкращаване на педагогически персонал. Това стана без особени 

сътресения. Днес установяваме, че наистина имаме нужда от още 3 до 7 

класни стаи, за да може да се обезпечи един сериозен и добър 

образователен процес и съобразявайки се, разбира се с тогавашните 
постановки за оптимизиране на вътрешното пространство, поради тази 

причина отправям към вас молба да гласувате така, че тази зала, която на 
входа носи надпис „Зала по вдигане на тежести“ да носи надпис: „Начален 

етап СУ „Йоан Екзарх Български“. Това е което стана ясно, предполагам. 

Ако имате въпроси мога да отговарям? 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Искам да допълня, че разговарях 

с ОП ОЖИ и те казаха, че ще се намери място за този клуб. Дори 

споменаха за сградата на V ОУ, което в момента не функционира.  
/Прочете решението в докладната записка по отделните точки./ 

Аз считам, че трябва да подкрепим училището и наистина по- 

възможност още през предстоящата година ще имате ли възможност да 
минете на едно сменен режим? 

В. Тодорова: Да. 
В. Тодоров: Категорично. 

Проф. Катя Кайрякова: Аз мисля, че е съвсем логично. В крайна 
сметка образованието на децата е приоритет, независимо от всички други 

обстоятелства. И е съвсем логично тази база да си влезе в общия 
самостоятелен фонд на училището. Още повече, че това е една сграда и за 
мен е архитектурен паметник на културата. Аз лично ходих на място исках 

да видя базата на училището, самата зала, която естествено беше 
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заключена. С цялото ми уважение към спорта и щангистите радвам се, че 
ще има решение и за тях да имат възможности и те. Така, че с две ръце 
подкрепям докладната на г-жа Тодорова и предложението за решението на 
общинска администрация.  

Я. Янков: Притесненията на спортния клуб са, че в момента залата е 
оборудвана изцяло за този вид спорт и другите помещения, които се 
предвиждат да се предоставят в V ОУ не отговарят и са необходими доста 
средства за ремонт и обособяване на тези помещения, но от общинска 
администрация, както са и предложили проекта за решение д-р Хайнова 
потвърдиха, че ще се търсят начини да се осигурят подходящи помещения 
на клуба по вдигане на тежести, за да може и образованието и спорта да 
вървят заедно. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Аз също смятам, че трябва да се 
намери решение и първото, за което говорим е образованието, след това 
следва и спорта и аз смятам, че винаги може да се намери вариант да 
вървят и двете заедно.  

Проф. Катя Кайрякова: Естествено, че ще имат нужда от средства 
всички, но ако училището не може да побере децата там трябва да се строй 

допълнителна постройка, а така или иначе това е държавна политика и ние 
сме длъжни да отговорим на държавните изисквания. Защо трябва там да 
се строй допълнително и да се прави кръпка към тази архитектурна 
ценност когато може тези средства да се вложат в оборудване на една нова 
зала специално за щангистите и да се направи едно хубаво модерно 

помещение където те да тренират.  
   Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Аз считам, че нещо, което там и 

е на място не може да бъде отнето при тая необходимост от спазването на 
държавната политика. Това е първото нещо, но което трябва да обърнем 

внимание и аз смятам, че след като сме комисия по образованието не 
трябва да се съмняваме в това. 

В. Тодорова: Въпреки, че хората от спорта вдигане на щанги преди 

един час успяха да се опитат да ме убедят колко е важен спорта и как този 

спорт може да съществува само и единствено в тази зала в този град аз не 
се наемам да давам експертно решение, но това което е видно на външен 

вид, никога не съм влизала и аз в тази зала, това, което е видно, че залата 
така или иначе има нужда от сериозни средства за ремонти. Дали тя ще 
остане на щангистите или ще бъде предоставена за едно сменния режим на 
училището залата има нужда от ремонт. От икономически аспект, мисля аз 
най-целесъобразно е тази зала да бъде ремонтирана и да бъде  
предоставена или върната на училището и също да се предоставят средства 
за една хубава и модерна зала на щангистите. В никакъв случай не искам 

да се противопоставям или да гоня щангистите, този глагол, който се 
използваше днес. Единственото ми намерение и на училището е да 
предостави добри условия за едно сменен режим на обучение. 

В. Тодоров: Нямаме различия.  
П. Павлов: Колеги, аз бях сутринта на комисия МДС и искам да ви 

кажа какво беше гласуването и на всички ви е ясно какъв е резултата. Г-н 
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Иванов, той е олимпийски шампион, го няма тук да защити нещата, ние 
нямаме 100 олимпийски шампиона и е добре да чуем и неговите думи. Той 

сутринта каза, че договора не е изтекъл за тази зала и без него ще загуби 

лиценза за клуба, което означава, че Шумен няма да има просто щанги 

докато не се направи новата зала. И той каза, че е осигурил 50 000 лв. за 
ремонтирането на тази зала и след като мине олимпиадата тези средства 
ще бъдат вложени там и той ще се върне от София, даде обещание и ще 
поднови дейността си този клуб в Шумен. Той го казва, аз предавам 

неговите думи. Имайте предвид това, когато ще гласувате. Сутринта 
комисията гласува 6 „въздържали се“ и 1 „против“ явно г-н Иванов беше 
достатъчно убедителен. Аз като директор подкрепям г-жа Тодорова, но 

като гражданин не мога да не подкрепя г-н Иван Иванов нашия 
олимпийски шампион. Така, че аз ще се „въздържа“ и този път тук както се 
„въздържах“ и сутринта докато общината не намери решение къде ще 
отиде този спортен клуб, за да го запазим. Уважавайте спорта. Не може да 
си позволим да прогоним Иван Иванов от Шумен. Вече Общинския съвет 
са получавали такива неща с неговото звание и знаете какво се случи там 

преди години и тоя човек все още идва в Шумен и иска да развива този 

спорт в Шумен. Той каза, че тази зала е много малка, какви 6-7 класни 

стаи? 

В. Тодорова: Аз също не се наемам да кажа колко класни стаи могат 
да се изградят там, поради това, че нямаме достъп до залата, но мога да се 
наема да заведа там експерти, които наистина биха могли да дадат 
предложение за образователен процес в залата. Така, че аз като директор 

на училище не са наемам да кажа колко класни стаи могат да се развият 
там, разчитам винаги на нещата да се случват с експерти и мисля, че мога 
да си осигуря. Това твърдение специално на Иван Иванов не го приемам. 

П. Павлов: Нека да мислим като граждани на тоя град, а не само като 

комисия по просвета решаваме един проблем и създаваме друг. Нека да 
има становище на общинска администрация аз бих подкрепил залата за 
премине към училището, след като има решение в коя точно зала, къде и 

кога ще бъде преместен този клуб. Като директор на училище имам 

интерес моите две съседни училища да се развиват добре. Моите ученици, 

които нямаха възможност да дойдат при теб дойдоха при мен миналата 
година. Ще има следващи години когато нашето училище ще бъде зле и 

тогава ще дойдат нейните ученици при нас. Обаче като гражданин и като 

човек уважаваш спорта нека да видим и другата страна какво мисли и 

моето мнение е комисията да не взема решение докато не чуе и г-н Иванов.  
Ася Аспарухова: Извинявам се не можах да присъствам на 

заседанието на МДС, имах дело. Инициативата за поканата на г-н Иванов 
дойде на заседание на комисия икономическа политика от общински 

съветници и беше конкретно за МДС, за да може да се чуят неговите 
аргументи. Аз искам наистина много внимателно да прочетете проекта за 
решение и да видите къде в съдържанието вие виждате опасност за 
прекратяване на договора между общината и спортния клуб? И оттам 

респективно той да си загуби лиценза. Много точно е описано стъпка по 
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стъпка какви действия ще се предприемат: вземане на решение от ОбС по 

т. 1, влизане в сила, изменение на договора. За да имаме изменение на 
договора то се случва с анекс допълнително споразумение, което от своя 
страна, което трябва да е подписано от двете страни по договора. Кажете 
ми тук при наличието на председателя на спортния клуб ще ми се 
предостави алтернатива да подпише изменение на договора с друг обект 
къде имаме опасност от прекратяване на договора. С тази докладна и с 
това предложение ние целим да удовлетворим исканията както на 
директора на училището, така и на председателя на спортния клуб, за да не 
се нарушава нито единия процес. Аз съжалявам, че не можах да 
присъствам, да чуя аргументите на г-н Иванов в каква посока са и какво 

застрашава действието на договора. Имаме изменение и никъде не са 
говори прекратяване. Лично аз съм коментирала с г-н Въков реквизитите 
по докладната записка, за да бъдем максимално прецизни и внимателни, за 
да не навредим на нито една от страните, които ще бъдат потърпевши от 
нашето решение. Ние не можем да допуснем нито да попречим на процеса 
на обучението, нито да попречим г-н Иванов да създава ежегодно нови 

шампиони било то световни, европейски Дай Боже всякакви. Не искам да 
се навяват твърдения, че едва ли не една комисия или група общински 

съветници са против спорта или против образованието напротив ние тук 

сме направили това предложение с една единствена цел, за да можем да 
намерим идеалното решение да се удовлетворят и двата процеса.  

В. Тодоров: Значи никой от съветниците и от комисията по МДС не 
си е чел нещата, ми се струва.  

Я. Янков: Моя анонс беше в същия контекст като на г-жа Аспарухова 
сега и от администрацията увериха, че ще се намери помещение за клуба 
по вдигане на тежести. 

Проф. Катя Кайрякова: То се и предлага подходящо помещение, в 
никакъв случай не трябва да се остава с убеждение, че нашата комисия 
омаловажава заслугите на Иван Иванов и да противопоставяме двете 
страни. Ние просто разсъждаваме още повече, че се и предлага вариант за 
помещение. Ако г-н Иванов е осигурил 50 000 лв. какъв е проблема те да 
бъдат вложени в новото помещение самостоятелна база на щангите там в V 

ОУ да си направи една хубава зала. Ето пак има някакво решение. 
В. Тодоров: Колегите съветници да четат с разбиране малко.  

А. Аспарухова: Не сме в процедура за прекратяване на договора, 
когато се вменят подобни обстоятелства наистина хората се плащат. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Мисля, че в момента точно това 
се вменява. Искам да дам думата на г-жа Савчева. 

Д. Савчева: Аз бях днес на комисия по МДС сега тук и съм сама и 

съм представител на общинска администрация и на кмета на общината и 

не мога да допусна да ни се вменява неуважение, защото аз това чух ваш 

призив „моля ви уважавайте“, изказали сме респекта си, уважението към г-
н Иван Иванов в случая говорим чисто нормативно. Нека не се остава с 
впечатлението, че ние не знаем кой е той и не знаем неговите заслуги и 

взимаме някаква страна по отношение на този проблем. 
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П. Павлов: Г-жо Савчева, извинявам се ако съм ви засегнал. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Аз предлагам да прекратим 

разискванията и да гласуваме. 
 

Гласуване: 

С 4 гласа „за”, без „против” и 2 „въздържали се” ПК приема 
решението по докладната записка. 

 

В. Тодорова: Благодаря ви за гласуването, за работата, за 
отношението. Пожелавам ви ползотворна работа. 

В. Тодоров: И да ни поканите на откриването. 

В. Тодорова: Да. Дай Боже. 
 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА 

Приемане на Общинска програма за закрила на детето за 2024 г. и 

Отчет за изпълнение на заложените в програмата дейности през 2023 г. 
/т. 17 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 
Г-жа Албена Иванова - Неделчева - председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка и даде думата за мнения и 

становища по нея.  
Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Имам една забележка може би е 

техническа грешка в Приоритет №1, Цел №1 имаме 1. /чете/ и в 
индикатори 1.1 при необходимост да се предприемат мерки за закрила на 
детето. Регистрират се сигнали, но където е т. 1.2 семейство чрез мерки за 
закрила на семейна среда за мен трябва регистрираните сигнали да останат 
само към т.1.1. Всичко останало надолу като индикатори трябва да останат 
като мерки. 

Д. Савчева: На сесия, ако г-н Миланов дойде да повдигнете въпроса 
към него? 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Предлагам да приемем 

решението по докладната записка. 
Я. Янков: На моята комисия ги гласувахме по-отделно понеже са два 

нормативни документа. 
Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Добре. Колеги, предлагам да 

гласуваме първо програмата, после отчета. 
 

Гласуване: 

С 6 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” ПК приема 
Общинска програма за закрила на детето за 2024 г. 

С 6 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” ПК приема Отчета 
за изпълнение на заложените в програмата дейности през 2023 г. 
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ПО ТРЕТА ТОЧКА 

Приемане отчета за дейността на МКБППМН за 2023 г. 
/т. 18 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 

 Г-жа Албена Иванова - Неделчева - председател на ПК ПОН, 

представи текста от докладната записка, даде думата на г-жа Мешикова да 
акцентира по него. Мнения и становища на присъстващите. 

Проф. Катя Кайрякова: Кои са причините, които водят до тези 

противообществени прояви? Какъв е анализа в синтезиран вид? 

М. Мешикова: Причините са лекомислие, увлечение както се казва 
навсякъде във всички възпитателни дела.  

Проф. Катя Кайрякова: Липсата на нормална семейна среда. Не 
здрава семейна среда. 

М. Мешикова: От това аз правя извода, че повечето деца 
извършители са отглеждани от един родител. Така излиза по статистика. 

Проф. Катя Кайрякова: Това съответно довежда до програмата 
работа с родителите. 

В. Тодоров: Имат ли глоби родителите. 
М. Мешикова: Има. Закона дава право. Наложихме веднъж на един 

родител глоба за неизпълнение на решението на местната комисия 
родителя така и не я плати. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: В България глоби не се плащат. 
Това, което ми прави впечатление, че има завишаване на престъпленията: 
деца извършили престъпление 28-27-33. Докато примерно деца извършили 

противообществени прояви сякаш намалява. 
М. Мешикова: Тук извършителите са пълнолетни, докато в 

противообществени прояви са малолетни. 

В. Тодоров: Ако имаме камери в целия град ще имаме по-голяма 
статистика. 

Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Трябва да има ефективни мерки. 

В. Тодоров: Няма семейство.  

М. Мешикова: С всяко едно дете, която е извършило проява или 

престъпление се работи индивидуално в зависимост от това каква е 
тежестта на проявата му се налага възпитателна мярка. Може да бъде 
предупреждение, може да бъде задължение да участва в консултация, 
програми и работа с психолог, другата мярка е работа на дете с обществен 

възпитател, които работи с дете, с родител, с училище и се докладва на 
комисията. Всичко се решава индивидуално в полза и за доброто на детето. 

П. Павлов: Препоръката ми е за спорта. Тези деца имат повече 
енергия нека да я изразходват за спорт. 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Трябва много работа с 
родителите. Колеги аз предлагам да приемем отчета. 

 

Гласуване: 

С 6 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” ПК приема 
решението по докладната записка. 
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ПО ТРЕТА ЧЕТВЪРТА 

ТЕКУЩИ 

 

 Г-жа Албена Иванова – Неделчева: Ще се наложи да направим една 
комисия, която е във връзка с Наградата на Шумен и предлагам да се случи 

преди 11.04. да предложа 8.04.2024 г. от 16.00 ч. в зала 304. Втория въпрос: 
Родители искат да засядат 1 бр. дръвче - Бряз и са си намерили 

идентификатора, и някои им е казал, че трябва да имат разрешение от 
общината. Убедена съм, че ще има и други.  

 Д. Савчева: Мариана Иванова - експерта да им даде разрешение.  
  

 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 15:45 часа. 
 

 

 

 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:   

   /д-р А. Иванова-Неделчева/ 
 

 

ПРОТОКОЛИСТ: 

  /Галина Илиева/ 


